

ΛΕΤΟΝΙΑ

Ανακοινώνεται δάνειο ύψους

€7,5 δισ.

ΔΝΤ 1,7 δισ.
Ε.Ε. 3,1 δισ.
Παγκόσμια Τράπεζα 0,4 δισ.
Διμερείς συμφωνίες με Δανία, Εσθονία, Νορβηγία, Σουηδία κ.ά. 2,3 δισ.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ

2008 **-4,6%**

2009 **-17,8%**

ΑΝΕΡΓΙΑ

2008 **7,5%**

2009 **16,6%**

ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ

2008 **19,5%**

2009 **32,5%**

Χειρότερη»

έλαβαν βοήθεια από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο

Άστεγοι αυξήθηκαν

2010

ΙΟΥΛΙΟΣ

Αύξηση ΦΠΑ για όλα τα είδη στο **25%** από **9%** για είδη πρώτης ανάγκης και από **12%** για τα ποτά

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Ανεργία 11%
Ανάπτυξη 6,4%
Δημόσιο χρέος 72,4% του ΑΕΠ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

Υπολογίζεται ότι **15% των δημοσίων υπαλλήλων έχουν απολυθεί.** Στόχος παραμένει το 30%.

ΜΑΡΤΙΟΣ

Spread 10ετών ομολόγων: 386 μονάδες βάσης
Ανεργία 11,5%
Άστεγοι: 50.000

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

Καθαρή αξία ασφαλιστών κινδύνου CDS για την πτώχευση της χώρας \$3.468 εκατ.
ΕΚΛΟΓΕΣ Το σοσιαλιστικό πρώην κυβερνών κόμμα χάνει τουλάχιστον 20 ποσοστιαίες μονάδες από την προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση και λαμβάνει 20%. Οι κεντροδεξιό κερδίζουν με 52%.

Περίπου τους 50.000 έφτασαν οι άστεγοι στην Ουγγαρία τον Ιανουάριο του 2010 από 31.000 που ήταν τον Οκτώβριο του 2008

το ΔΝΤ δεσμεύθηκε ότι θα απολυθούν το 30% των δημοσίων υπαλλήλων, οι οποίοι το 2008 έφταναν τους 700.000, και ότι θα καταργηθεί ο 13ος μισθός – εδώ δεν υπήρχε 14ος. Μπήκαμε σε ένα τούνελ στο οποίο δεν βλέπουμε φως», λέει ο κ. Κοράνης.

Σύμφωνα με τον Σπύρο Αγκάρντι, πρόεδρο της Αυτοδιοίκησης Ελλήνων Βουδαπέστης, αρκετοί είναι οι νοσηλευτές και οι γιατροί που απολύθηκαν με αποτέλεσμα το εθνικό σύστημα υγείας να έχει δεχθεί γερό πλήγμα. «Πολλοί έχασαν τις δουλειές τους στα νοσοκομεία, το ίδιο συνέβη και σε άλλους τομείς του Δημοσίου. Αποτέλεσμα της αυξημένης ανεργίας είναι αρκετοί να μην μπορούν να πληρώσουν τις δόσεις των στεγαστικών δανείων. Μέχρι τις αρχές Απριλίου οι εξώσεις κάτω από συγκεκριμένες προϋποθέσεις απαγορεύονταν – οι αρχές προστάτευαν κάπως αυτούς που είχαν πρόβλημα, όμως τώρα πάλι τις επιτρέπουν. Απ' όσο γνωρίζω υπάρχουν κάποιοι Έλληνες ομογενείς που δεν μπορούν να πληρώσουν τα ενοίκια για

τα καταστήματά τους που λειτουργούν σε μεγάλα εμπορικά κέντρα», λέει ο κ. Αγκάρντι.

«Κάποιες νέες επενδύσεις που είχαν προγραμματιστεί να γίνουν εδώ από Έλληνες πάγωσαν. Γεγονός πάντως είναι πως δεν υπάρχει ελληνική τράπεζα στην Ουγγαρία», λέει ο κ. Στρίκας από το Ελληνοουγγρικό Επιμελητήριο και επισημαίνει πως παρότι έκλεισαν αρκετές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και η ανεργία αυξήθηκε σημαντικά, δεν υπήρξε μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα. «Αυτό οφείλεται κατά τη γνώμη μου στο μέγεθος της μαύρης οικονομίας, το οποίο έχει αυξηθεί κατά 10% - 20% την τελευταία περίοδο – από 20% υπολογίζεται ότι φτάνει σήμερα το 30% - 40% του ΑΕΠ. Μάλιστα λέγεται πως μεγάλος αριθμός εταιρειών δηλώνουν ότι το προσωπικό παίρνει τον βασικό μισθό ώστε να πληρώνουν μικρές εισφορές, και τα υπόλοιπα τα δίνουν μαύρα, στο χέρι. Βέβαια για να υπάρχουν μαύρα έξοδα στις επιχειρήσεις θα πρέπει να υπάρχουν και μαύρα έσοδα», τονίζει ο κ. Στρίκας.



■ «Από 800-900 ευρώ, κάποιοι δάσκαλοι σήμερα πληρώνονται με 300 ευρώ», λέει η κ. Κωσταντά που μένει στη Λετονία

ΛΕΤΟΝΙΑ

Εκλεισαν και νοσοκομεία!

«ΘΕΩΡΗΣΑΝ ότι δεν χρειάζονται πολλά νοσοκομεία στην επαρχία, καθώς ο πληθυσμός που ζει έξω από την πρωτεύουσα της Λετονίας δεν ξεπερνά το 1 εκατομμύριο. Ετσι, ζήτησαν να παραμείνουν κάποια νοσοκομεία μόνο σε κεντρικά σημεία. Ομως δεν υπολόγισαν ότι η οδική πρόσβαση διακόπτεται σε πολλές περιοχές λόγω του χειμώνα με αποτέλεσμα να έχουν υπάρξει περιπτώσεις θανάτων ασθενών που δεν μπόρεσαν να φτάσουν στα νοσοκομεία» λέει στα «ΝΕΑ» η Εύα Κωσταντά που μένει μόνιμα στη Ρίγα, την πρωτεύουσα της Λετονίας. «Πριν από το δάνειο που ανακοινώθηκε στα τέλη του 2008, οι δάσκαλοι στα σχολεία έπαιρναν 800-900 ευρώ τον μήνα. Τώρα, κάποιοι πληρώνονται με 300 ευρώ ή και λιγότερο, ενώ οι απολύσεις επεκτείνονται σε όλους τους τομείς του Δημοσίου. Περικοπές έχουν γίνει και στους μισθούς του ιδιωτικού τομέα. Αποτέλεσμα της κακής οικονομικής κατάστασης είναι να μεταναστεύουν όλο και περισσότεροι Λετονοί στη Μεγάλη Βρετανία και τις σκανδιναβικές χώρες» λέει η κ. Κωσταντά.

ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΗΝ ΟΝΝΕΑ

Όλοι τους δηλώνουν «σαμαρικοί»



■ Οι τρεις υποψήφιοι για την προεδρία της ΟΝΝΕΑ. Από αριστερά: Βασίλης Αζιώτης, Ανδρέας Παπαμιμικός και Κώστας Χατζής

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Διονύσης Νασόπουλος
nasopoulos@doinet.gr

ΣΤΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ της ΟΝΝΕΑ κινείται η Ν.Δ., καθώς οι κάλπες της Κυριακής για την ανάδειξη του νέου προέδρου της γαλάζιας νεολαίας θα αποτελέσουν κι ένα τεστ για την κομματική ηγεσία. Η παρασκηνιακή μάχη μεταξύ των τριών υποψηφίων βρίσκεται στην κορύφωσή της, ενώ με στόχο να «προσεταιρισθούν» τη Ρηγίλλης, όλοι τους δηλώνουν «σαμαρικοί»...

Επιτελικά στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης αναφέρουν ότι ο Αντώνης Σαμαράς περισσότερο ενδιαφέρεται για την επιτυχία του εγχειρήματος της ανοικτής εκλογής από τη βάση και στην ΟΝΝΕΑ, που είναι προφανές ότι εξαρτάται απόλυτα από τη συμμετοχή στις κάλπες, παρά για τον νικητή της αναμέτρησης. Ωστόσο, παρά την προσπάθεια να διατηρηθούν οι ισορροπίες, είναι δεδομένο ότι ο βαθμός πρόσβασης στη Ρηγίλλης δεν είναι ίδιος για τους τρεις υποψηφίους (Βασίλης Αζιώτης, Ανδρέας Παπαμιμικός και Κώστας Χατζής).

Κομματικοί παράγοντες εκτιμούν ότι το μεγάλο εγχειρηματικό για τις κάλπες της ΟΝΝΕΑ είναι εάν θα υπάρξει δεύτερος εκλογικός γύρος και δίνουν προβάδι-

σμα στους Κων. Χατζή και Ανδ. Παπαμιμικό. Το ποσοστό του Βασ. Αζιώτη που υπολείπεται στην κούρσα, όπως υποστηρίζουν, είναι εκείνο που θα καθορίσει εάν η μάχη θα λήξει ή όχι την Κυριακή.

Δημόσια εμπλοκή στις εκλογές της γαλάζιας νεολαίας έχει αποφύγει η πλευρά της Ντόρας Μπακογιάννη.

«Οχι» σε διάλογο με τον ΛΑΟΣ

Την ίδια ώρα, αρνητική απάντηση δίνει η Ρηγίλλης στην πρόσκληση του Γ. Καρατζαφέρη να ανοίξει επισήμως ένας διάλογος ανάμεσα στη Ν.Δ. και τον ΛΑΟΣ για συνεργασία των δύο κομμάτων στις προσεχείς δημοτικές εκλογές. Ο κ. Καρατζαφέρης, ο οποίος συναντάται σήμερα με τον Μιλτ. Εβερτ, ετοιμάζει επιστολή προς τα επιτελικά στελέχη της Ν.Δ. για να προωθήσει το αίτημα για συνεργασία, ενώ προειδοποιεί τη Ρηγίλλης ότι σε διαφορετική περίπτωση, το ΠΑΣΟΚ θα επικρατήσει και στις 13 περιφέρειες που προβλέπεται να δημιουργηθούν με το σχέδιο «Καλλικράτης».

Από την πλευρά της η Ν.Δ. επικαλείται την απόφαση του κ. Σαμαρά να μη δοθούν κομματικά «χρίσματα», με εξαίρεση τους μεγάλους δήμους, και αρνείται κάθε συζήτηση με τον ΛΑΟΣ.

Τροπολογία για έκδοση γερμανού εγκληματία πολέμου

ΜΕ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ του υπουργείου Δικαιοσύνης που κατατέθηκε χθες στη Βουλή, καταργείται διάταξη νόμου του 1959, που προέβλεπε αναστολή διώξεων γερμανών εγκληματιών πολέμου. Πληροφορίες αναφέρουν ότι στόχος της τροπολογίας είναι η δυνατότητα έκδοσης στη χώρα μας γερμανού εγκληματία πολέμου που ζει στη Συρία. Με άλλη τροπολογία ποινικοποιείται η διαρροή απόρρητων εγγράφων από το γραφείο του Πρωθυπουργού και των μελών της κυβέρνησης από υπαλλήλους και συνεργάτες. Η διαρροή θα τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον 1 έτους, ενώ ανάλογη ποινή φυλάκισης προβλέπεται και για τα πρόσωπα που θα επωφεληθούν από τη διαρροή του εγγράφου.